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ELŐFIZETÉSI ÁR: SZERKESZTÖSÉG ES KIADÖHIV: 
4s lei Petroseni. 

sa Megjelenik hetenkint 
.150, Egyes szám ára 4 lei 

M 
é ényeknek részvénytársaságoknak es 

kaszinoknak évenknt 500 lei. 

Miniszter Ur! Ezt a rendeletet tessék azonnal visszavonni ! 

Nem szeretnenk ha bárki is a szociáldemo- 
krata szakszervezet részéről félremagyarázná 

III szavainkat, vagy szándékainkat, mikor a zsil- 
ölgyi kisebbségi egyházak, de föleg az itteni 

kisebbségi magyar iskolák érdekében felemeljük 
szavunkat. A mit alább irunk, az nem ellen- 
kezhet a szociáldemokrata szervezetek érdekeivel 
ellenben a sikeres vegrehajtása, vagy annak to- 
vábbi eröszakolása egyenesen kellemetlen hely- 
zetbe hozhatná a tüzzel vassal kulturáért harcoló 
és e mellett a becsületes harc mellett kitartó 
szociálista programmot is. 
Mert miröl van szó ? Valakinek, nem tudom 
kinek az agyában, a szociálidemokrata szerve- 

inek vezetőinek részéröl, egy beadvány érkezett 
a munkaügyiminiszterhez, a melyben a reálitások 
végrehajtásához szokott zsilvölgyi szociáldemo- 
krata vezetők azt az irreális kérelmet terjesztették 
a munkaügyiminiszter elé,hogy azsilvölgyi bányak 
ajövőöben semmiféle egyházi illetéket nevonjanak 

0 le a hivektől. A vájszivü munkaügyiminiszter ur 
ugylátszik nem ismeri a zsilvölgyi viszonykat és 

mnem tudja, hogy ez a könnyelmüű kérés nemcsak 
a nehéz helyzetben lévö kisebbségi egyházakat 
sujtja és teljesen megsemmisitheti, hanem sujtja 
az államvallást is, a mely vallásnak hivei köz- 

gyülésileg megszavazott egyházi járulékot fizetnek. 
A beadvány szerzői azzal indokolják meg 

= beadványukat, hogy a zsilvölgyi munkásság a 
jelenleg valóban kevés fizetéséből, igensok a le- 
vonás. Ez igaz valóban, de e szegénységnek ha 
valaki nem oka, ugy ez egyházközségeket egyál- 
talában nem lehet ezért felelősé tenni és ezen- 
felül meg is büntetni. Lehetne vitatkozni róla, 
hogy az egyházak a szociálista etika szerint 
mindenben Krisztus eszméjét követik e, de vitán 
felül áll az, hogy hatalmas kulturmunkát fejtenek 
ki és a mai polgári társadalomban, hatalmasabb 
és szilárdabb alapokon semmiféle más hit nem 

áll mint a keresztyén egyházak állanak. Ezt a 
pilléreket pedig ugysem döntik meg a kisé ra- 

dikális zsilvölgyi szakszervezeti vezetök azzal 
ha a hivektöl megszavazott egyházi illeték le- 
vonását eltiltják, illetve félrevezetik a minisztert, 
vagy nem informálják kellö öszinteseggel s esetleg 
a terror kedvességeivel ékeskednek majd és ezt 

a miunkájukat siker horonázza. 
Eilöre megkell azonban jósolnunk, hogy ha ez 
a siker bekövetkezik, nem lehet majd elköny- 
velni semmilyen szempontból sem azok közzé 
az egészséges pontok közé, a mit a párt az 
egész világon igen tiszteletreméltóan képvisel. 
Nem lehet lesz sikernek nevezni azt a gyö- 

zelmet, a mely azzal arat diadalt, hogy egy lát- 
szólagos egyházellenes propagandával, valóban 
egy csomó iskolát semmisit meg- a mely még 
a mai, polgári társadalom erkölcsei mellett is, 

megteremtette a huszadik századot, a melyböl 

plántált kulturával, hovatovább, csak jobb em- 
beri sorsot biztosit napról napra a tömegeknek. 
Mert mondjuk ki öszintén : a szociáldemokrata 

vezetőknek az a beadványa a zsilvölgyi kiseb- 
bségi iskolákat fogja megsemmisiteni. A szociál- 

demokrata vezetök ugyanis abban a tévhitben 
vannak, hogy ez egyházi illetékek a telhetetlen 
gpapzsák" ba vándorolnak és ilyen szempontból, 
a szociálista programm szerint meglehet érte 
ni a céljukat, mert ez a céljuk. Szivesen szol- 

gálunk azonban a vezetöknek öszinte felvilá- 
gositással, hogy ha a „papzsákot" gondolják, 
hogy kövériti az egyházi illetékek összege, hát 

itt százszázalékl téves utakon haladnak, és mi 

zük, hogy félrevezették öket, mivel azt nem 

fokozatos evolucióval, éppen az egyházak által 

zsilvölgyi szocialdemokrata szervezetek memoran- 
dumban kérték a munkaügyi minisztert, hogy 

tiltsa el az egyhazi ill tékek levonásat 
kell igazolni, hogy az egyházközségek hivei által 
megszavazott összegek a kisebbségi egyházaknak 
teljes egészében az iskolaák fentartasara fordit- 
tatik, söt a petrozsényi róm. kath. egyházközség 
nél ez az összeg koránt sem fedezné a körül- 
belül 560 gyermek neveltetésének költségét, ha 
az egyházközség bérpalotája jövedelmét is nem 
forditnák erre a célra. Mikor tehát a szociál 
demokrata vezetők azt kérik a munkaügymi- 
nisztertől, hogy az egyházi illetekeket tiltsa el 
levonásba hozni, akkor sem többet sem keve- 
sebbet nem követelnek, mint hogy megszüntetik 
a kisebbségi egyházak által fentartott iskolákat. 
Ezt a követelést pedig szociálista nem követel- 
heti. Egy ilyen beadvány csak félrevezetésből 
kerülhetett a miniszter elé, mert lehetetlennek 
tartjuk azt, hogy a szociáldemokrata szervezetek 
pártolnának olyan akciót, amely végeredményben 
kulturát semmisit meg és a gyermekektől rabolja 
el a jövöt. Mem ezt nem is tetelezzük fel egy 
percig sem, mert ez a pártprogramm öngyilkos- 
sága lenne. Ha pedig ezekután is még tovabb 
folyna ez az iskola ellenes akció, ugy sajnálat- 
tal, de egy csalódással gazdagabbak lennénk. 
De ebből az alkalomból vagyunk bátrak és 

öszinték interpellaciót bejegyezni az igentisztelt 
illetékes munkaügyiminiszter urhoz is és ez a 
következö : 

Miniszter ur kiadott egy rendeletet a zsilvölgyi 
szociáldemokrata vezetők kivánságára és el- 
felejtette magát kellöen informáltatni az egy- 
házközségek vezetőitól is Mivel ez a tájékozat- 
lanság még ma is létezik, engedje meg miniszter 
ur, ha szives figyelmébe ajánljuk, hogy a zsil- 
völgyi eggházközségek az alapszabályaik szerint 
évröl évre a közgyülés többsegének jóváhagyá- 
sával állapitják meg egyhazi illetékeiket és azt 
a tőbbség szavazza meg s engedélyezi a fize- 
tésekböl az összegek levonását s igy szó sem 
lehet arról, hogy valamelyik egyházközségi tag- 
tól, akarata ellenére vonnak le, akár egy bani 
tgyházilletéket is, Az egyházi illetékek megal- 
lapitasa az évi közgyülésen történik együttesen 
saz erröl szóló közjegyzöileg hitelesitett jegy- 
zökönyvet bármikor bemutathatja az egyház- 
község a miniszter urnak is. 
Ezenkivül szeretnénk tudomására hozni a 
miniszter urnak, hogy különösen a kisebbségi 
egyházaknál a munkásoktól és a polgárságtól 
beszedett illetékeböl iskolákat tartanak fenn az 
egyházak és sok gyermek tanittatását vegzik a 
törvények keretein belül s ezzel egy hatalmas 
nagy tehertöl szabaditják meg az államot is, 
valamint a községeket, amelyek ha ezek az 
iskolák nem allnának fenn, maguk kellenecsak 
a zsilvölgyében is több mint negyven taneröröl 
gondoskodjanak, valamint az iskolák fentartását 
is viselniök kellene, a mely terhektől az egy- 
házközségek jelenlegi rendszere mentesiti ugy 
a községeket mint az államot is. 

Mindent összevéve arra kérem a miniszter 
urat, hogy az egyházközségi illetékek levonását 
megtiltó rendeletet szivekedjen vi vonni, mert 
a levonást maguk az egyházközség tagjai ha- 
tározták el, illetve állapitották meg a fizentendö 
összeget és senkitöl sen vonták sohasem, ha 
az illető a levonásra engedélyt nem adott. Ettöl 
függetlenül azonban az egyházi illetékek levo- 

násának megtiltasa kulturellenes és mi ösméerve 
Hátigan munkaügyiminiszter ur kultur és val- 
lásszeretetét, nem is hisszük, hogy egy kulturát 
és vallást megsemmisitöő rendeletet érvénybe 
tartson. 

Molnaár Sandor 

Megnyilt a CORVIN 
női és férfi kötött áruház. 

,Kigyó" drogueria mellett. 

Tisztelettel értesitem a nagyérdemü közönséget, 
hogy ,Corvin" áruház név alatt nöi és férfi kötöt- 
táru, rövidáru és férfidivat kűlönlegességek 
üzletet nyiottam a fötéren, a „Kigyó drogéria 
mellett, A nehéz gazdasági viszonyok miatt sikerült 
a legolcsóbb árban. a legmodernebb, legfinomabb 
és legfrissebb harisnyákat pulovereket, női divatcik- 
kekét, férti nyakkendőket és diszmüárukat a közön- 
ség legkényesebb izlésének megfelelően beszerezni, 
ugy, hogy a nagyérdemü közönseg legszolidabb 
és legpontosabb kiszolgalása garantálva van. 

Szives támogatást kérve 

teljes tisztelettel 

„CORVIN" Áruház 
a ,Klgyó" drogueria mellett 

Nyilttér*) 

100.000 lejes 
ajándékunk 

Hogy vevői sok évtizedes párttogását hono- 
rálja, a Derby cipőgyár a tavaszi szezon alkal- 
mából sorozatos rendkivüli meglepetéseket kész- 
itett elő. Igy többek között a folyó év március 
hó I. és április 14. között időben fióküzleteink- 
ben készpénzért vásárolt minden pár cipővel 
egyidejüleg sorszámmal ellátott egy-egy drb 
sorsjegyet dijtalanul adunk igen tisztelt vevőin- 
nek. A sorsjegyek az alanti Lei 7DO.090 
összegü készpénz ajándék sorsolásában vesz- 
nek részt. 

1 drb,ore L 25.000 
T, „10.000 
s5 a L. 5000 . 25.000 
,, 2000 , 10.000 
30, 1000 , 30.000 

L. 108.000 

Első huzás 1931 március 25, második huzás 

1931, április 15. 
Ezen sorsolás közjegyzői tanusitványa minden 

fióküzletünk kirakatában ki van téve. Huzás Dr. 
Popa Gheorghe kir. közjegyző irodájában, Ora- 
dea, Str. Cosbuc. No, 7 

Kérjük figyelni a lapban ma megjelent hal- 
latlanul olcsó áru hirdetésünket. 

Derby Cipogyar R. I. 
Oradea. 

* E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a szerkesz- 
töség. 

M antatuszok indulása ég éreza 
Cursa Radu Vulkan 

Erkezik reggel.. . 9 órákor. 
Indul Vulkánba délelőt . M 12 órakor, 
Erkezik délután . 3 órakor. 
Indul . 5 órakor. 

Cursa Antal Aninósza 
Érkezik reggel ! 
Indul délelött aninószár 

. 9 órakor. 

. 12 12 órakor. 
Erkezik délután .3 órakor. 
Indul v . 5 Órakor. 

Tg.Jiu—hPetroseni 
Indul délelött 10 órakor. 
„,dáélután 5 órakor. 

Érkezik , 3 órakor. 
este 7 órakor. 

Felhivjuk a zsilvölgyi közönséget, 

megassa az autóbuszosokat, akik igyekezn 
közönség érdekinek megfelelően 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

A petroseni róm. kath. Énekkar, amelyet bátran 
nievezhetünk az egész zsilvölgye legjobb énekegyüt- 

tesének, a társulati zenekarral egyetemben az elmult 
szombaton hanversenyt rendezett a munkanélküliek 
javára, a Petroseni Munkaskaszinó termében. Sajnos, 
a nemes cél elérése nem mindenben sikerült, mivel 

az erkölcsi siker nagysága melett, az anyagi nagyon 
alulmaradt a várakozáson. A gazdag műsor pedig 
megérdemelte volna a nagyobb támogatást. 
A hangverseny gazdag műsora hatalmas élvezetet 

nyujtott azoknak, akik a hangversenyen jelen voltak 
s annak teljes sikerét, ugy az egyes számok inter- 
pretálásat, mint a zenekari számokat a rengeteg taps 
igazolja legjobban, amelyel a halgatóság az előadókat 
megjutalmazta. Tény az, hogy a zenekedvelöknek 
kellemes pár óra volt a hangverseny vegig halgatása 
s ugy a szereplö személyek, mint a zenekar, Schwach 
karmesterrel az élén feledhetetlenül, gyönyörüen meg- 
feleltek a művészi követelményeknek s adták vissza 
énekben, zenében a hangverseny gazdag müűsorát. 
A müsort a zenekar Verdi „Jeane d Árc" nyitá- 

nyaával kezdte el s a gazdag melódiák szépsége, a 
szám hibanélkülvaló interpretálása teljes egészében 
dicséretére válik a zenekarnak s a hatalmas tapsvihar, 
amely az első szám befejezésével a zenekarnak szólt 
nem volt hiabavaló, hanem megérdemelt volt. A tar- 
sulat zenekar lupényi tagjaival való kiegészitése csak 
hasznára vált az egyébként kitünö zenakarnak. A férfi 
dvartet által előadott „die fraue" cimű örökszép szer- 
zemény sokáig emlékezetében marad a jelenlevöknek. 
A maásodik jelentös és gazdag részért a müsornak 

a róm. kath. Enekkar tagjai tolmácsoltak a halgató- 
ságnak. A kitünö énekegyüttes Haydannak , A ferem- 
tés" cimü oratoriumával az énekkal teljesitményének 
tetöfokát érte el. A betanitott énekkar tagjai elejétöl 
végig nagyszerüen megfelelt feladatának. Ez a siker 
nagyban köszönhetö Zuleger József karnagynak, aki 

eddig is nagy szeretettel és azt mondhatjukönzetlenül 
szentelte minden szabadidejét az Énekkar fejlesztésére 
s ennek a nagyszerü munkának ezen az estén is 
megvolt a sikeres és tegyük hozzá, hogy emlékezetes 

A Petroseni róm. kath. 
zenekar együttes hangversenye a munkanél- 

küliek javara a Munkáskaszino termeben 

Énekkar es a társulati 

ember volt, Három müvész. Enekelt, dirigált és ki- 
serte is az egyes számokat. Az „Oratorium" cimü 
szerzemenyben Zuléger külön brillirozott tehetséges 

partnernöjével Sandner Hedviggel, amelyet kitünöen 
támogatott Dr Balogh Ferenc, volt oparea énekes 
mesteri éneke, amelyet egészen kivételesen külön kell 

megállapitani. Sandner Hedvignek ezen az estén még 
külön sikere is volt, amelyet a ,die Klagen der na- 
chtigal" cimüű tercetben aratot Ánisch J, huvola, vala- 
mint Boér Jozsefné urnö elsörangu zongorakisérete 
melett. 

A férfi szólisták, Dr Lapadátu Constantin és Dr 
Balogh Ferenc külön számai csak diszére vallott az 
ünnepi estnek és sajnálattal állapitjuk meg, hogy ez 
a két müvész csak ritkán viszi gazdag énektudását 
a nyilvánoság elé, a mely pedig boldog és örül, ha 
hozzájuk hasonló müvészt láthat és halgathat a do- 
bogón. Dr Balogh Ferenc az örökszép zenéjö Varázs- 
fuvolából adott elö lebillincselöen egy részletet, va- 
lamint sajat mag által szerzett két magyar dalának 
előadásával aratott megérdemelt sikert. 

Dr. Lapadátu föorvos ez egyszer nem a husba, 
hanem a szivükbe vágott az embereknek. És bár- 
milyen kiváló is róla mint operatőrről a véleményünk, 
mint énekes a legjobban tetszik. Ezt nemcsak azért 
mondjuk, mert a főorvos ur valóban elsörangu föorvos 
a maga szakmájában és nyeresége az egész zsilvöl- 
gyének, hogy ö idekerült, de az általa előadott három 
dala a tökéletes müvészt hozta elénk, aki lenyügözi 

előadásának szépségével a közönséget. Nagyszerü ki- 
séröje volt Dr. Boérné petrosenl uriasszony, aki pa- 
ratlan precizitással felelt meg most is a nehéz fela- 
datának. 

Mindent összevéve a hangverseny erkölcsileg kitü- 
nöen sikerült s kár, hogy a jelenlegi duló gazdasági 
krizis sokakat otthon hagyott, akik bizonyára maguk 
sajnálják legjobban, hogy ettöl az értékes élménytöl 
elkelett maradniok. 

Az estély sikeréhez tartozik Krausz Mihaly konferá- 
lása, aki szerepét sikeresen töltötte be éz a többi 

szereplökkel, ö is sok tapsot kapott. 
szép siker. Zuléger ezel az estén egyszerre három 

– Hunyadmegye népszámllási adatatai. A 
hunyadmegyei statisztikat hivatal a napokkban keszült 

el e megye adatainak elkészitésével, illetve a szám- 
szerü adatok megállapitásával, mivel a nemzetiségi 
és felkezeti szempontokból az összeállitást Bukarest- 
ben fogják végezni. Eszerint a megye városainak és 
községeinek a lélekszáma a következő : Petrozsény 
158.362, Lupény 13.954, Vulkán 11.168, Déva 10.577 
Szászváros 7.850, Pelrila 5,048, Kudszír 4 665, Brad 
4.314, Vajdahunyad 5.351, Piski, 3.975, Blezséeny 
3.463 és Hátszeg 3.401. A többi közsegek 3.000 la- 
koson aluliak. Járások szerint, a járásba beszámitva 
a városok lakossagát is, a lélekszám a következő: 
kőrösbányai járás 20.579, brádi 831.200, algyógyi 16551, 
szászvárosi 34,770, dévai 43.296, marosillyei 35,.200, 
vajdahunyadi 25.532, hátszegi 43,600, puji 14.491 és 
petrozsényi járás 66,721. Hunyadmegye összlakossága 
pedig 331.940 lélek, ami a kellő fejlődest az utóbbi 
idóben nem mutat. 

k 

Valódi Erdélyi Konyha és Szakácsművészet. 
III-ik javitott kiadásban jelent mg az „Erdélyi Konyha 
Kolozsvári Szakácskönyv" Irta : Egy Székely Asszony. 
A 172 oldalas könyv tartalmaból a következőket e- 

eg és meleg mártások, Halak. Hus köré 
valók, Saláták, Főzelékek, Fött tészták, Hideg és me- 

galomba. 

A postáról értesitenek bennünket, hogy a postai 
küldemények eddigi rendszerében változás allott be, 
amennyiben az eddigi rendszertöl eltérően a jövő 
ben minden este a hat óráig feladott leveleket még 
aznap este, tizkor menő vonattal továbbitják. 

Uj magyar nóták 
(Megjelent Nádor Jóska két daloskönyve.) 

A zenemükiadás terén is mutatkozó általános 
pangásban rendkivüli eseményként kell beszá- 
molni arról, hogy egyszerre két magyar kottas- 
füzet hagyta el a sajtót. Nádor Jóska adta ki 
harmadik és negyedik nótáskönyvét. Nádor Jóska 
az ,Egyszer voltam csak a bálba", „Ugy-e most 

már másnak mondod", „Valahonnan levél jött 
a kaszárnyába", ,A ti uccátokba fényesebb a 
csillag? és még sok szép hires magyar nóta szer- 
zője legujabb kötetével sem maradt el a többi 
mögött. 

Fülbemászó meleg muzsikája belemarkol az 
ember szivébe, igazi magyar zenét, magyar dalt 
ad Nádor Jóska nekünk, akik messze elmarad- 

tunk az uj magyar nótáktól. Az izlétes kiállitásu, 
keményboritásu zsebfüzeteket Romániában a te- 
mesvári Moravetz zenemükereskedés hozza for- 

g mártások, Különböző előételek és husok, Sült 

tészták, Puddingok, Teasütemények, Torták, Krémek, 
k, fagylaltok, Különböző mézestészták külön- 
gyümölcsök befőzése, Kocsonyák és izek, Télire 
dolgok. A könyv ára 40 Lei és a kiadó Lepage 

yvkereskedés, kolozsvári cégnél rendelhető meg. 
0 Lei bélyegben is küldhető. 

és Kerskedelmi Bank R. T. Hafeg 
seni tisztelettel értesiti T. üzletfeleit, 
matlábat február hó 15-től kezdődőleg 

Uzina Electricá soc. pe act. 

tart mindennemű magas es alacsony fesztültségü szerelési anya- 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiokben, 

és Radió alkatrészkben nagy raktára minden igényt 

kielégti. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Petroseni - Anyagraktára : 

gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 

a legjutányosabb áron 

Tongsatt OF-nontayálio nyolurendelet 
ár vinli saftam 

– Különvélem 

Ne vegyék tőlem zokon a kisebbségi polit 

kusok, hogy nem látom valami tragiku 
Jonescu CFR-generális nyelvrendeletét. 

Én, ha Gyárfás magyarpárti szen 
vagyok, nem is interpelláltam volna a s 

tusban, kár a benzinért, ez az egész rendel 

ugyis csak egy halva született ötlet, lehete 
keresztülvinni, mert lonescu generális rá fo 
jönni, hogy a CFR nem a szovinizmus bástyá 
ja, hanem egy üzleti vállalkozás, akárcsak eg 
speciális bolt, 

mot mond, ha félkilóZkockacukrat és nyolca 
kiló pörköltkávét vesz nála. 

Mondjuk azonban, hogy én nem Gyár 
szenátor vagyok, hanem Kraxelhuber Tób 
bécsi harisnyakőtő utazó és a petroseni allomá 
son, ropogós bécsi dialektusban, megtudakolo r 
a vasuti portástól, hogy mikor indul a vonat i 
Kraxelhuber Tóbiás Bécsben nem olvasta lo 
nescu generális nyelvrendeletét, tehát utazóbo 

d 

ö 

csot. Elképezelhető.e, hogy a vasuti portás, aki 
nek az a kötelessége, hogy információt adjon, 

megtagadja a mi joviális és udvariasan kérdező 
Kraxelhuber Tóbiás barátunktól, aki hozzájárull 
idegenforgalmunk emeléséhez és ahhoz is, hogy 
a vasuti portás elsején pontosan megkaphassa 
a gázsiját, megtagadja a választ ? 

És most következik a virsli szaftban, melyet 

e cikkünk cimében Jonescu generális nyelvren- 
delete mellé mártogathatunk. 
Tegnap történt, hogy a PBetroseni 

restiben egy bécsi utazó, akit 
Kraxelhuber Tóbiásnak, hanem másként hivnak, 

egy pár virslit rendelt szaftban. 
Alig foglalt helyet a étteremben, mikor meg- 

jelent ez ajtóban a portás délceg báránybundás 
és báránysüveges alakja, megrázogatta a csen- 

gettyüt és harsány hangon avizálta, beszállni, 
negyedik vágány ! 

Igen ám, de ebben a pillanatban a pincér 
már eléje is szervirozta a gusztusos „,Einspün- 

ner" virslit biborpiros paprikásszaftban. Ideges- 
ség fogta el a becsi utazót, először a vislit néz- 
te, azután a csengettyüjét rázogató portást, 
fölugrott a székéről : 

— Pardon, Herr Portier, habe ich noch so- 
viel Zeit, dass ich meinen Einspánner ruhig 
aufessen kann ? 
A portás hüledezve nézett a bécsi utazóra, 

Nyilván nem értette s az egyfogatu konflisra 
gondolt, de az is lehet, hogy nem gondolt, sem- 
mit. Egyszerüen megszegte lonescu generális 
nyelvrendeletét s csak ennyit mondott: Ein- 
steingen ! 

Bécsi idegenünk odadobta a szaftos virsli 
árát, hóna alá kapta a plédjét és a táskáját, 

merengő pillantást vetett az „Einspánner"-re 

s rohant ki a perronra. 
Ezt a jelenetet Jonescu generálisnak látnia 

kellett volna, mielőtt kiadta nyelvrendeletét. 
Ennyi a mi egész interpellációnk Jonescu 

CFR-generális nyelvrendeletéröl. 

z SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOokKk 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon ,mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNoOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 : 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

Ferdinánd Marek hazban van. 
a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 



ttalos forditó is. Dr Hálmosnak is 

ZSILVÖLGYI VAPLO 

Ujabb nyomoruság szakadt a zsilvölgyi munkásokra 

A nemzeti-parasztpárt hatalmi vetélkedésének 
a középpontjában áll a Zsilvölgye. Ezt a vetél- 
edést sinyli és szenvedi ennek a hatalmas ki- 
jedésü bányavilágnak apraja-nagya, munká- 

sok és polgárok egyaránt. A munkások fokozot- 
z 

abb mértékben, mert e harc nak közvetlenül 

vete vannak érdekelve s utóbbiaknak megvan 
az az előnyük is a munkássággal szemben, hogy 
jobban kiegyensulyozhatják e vetélkedés követ- 
kezményeit, mint emezek. 

munkások egyik kategóriájára: a nyugdijasokra. 
A Casa Cercuald ugyanis az ed- 
dig sem emberségesnek nevezhető 
nyagdijat 30 százalékkal leszál- 
litotta és a mostani kifizetésnél már 
a leszállitot nyugdíjjáradékot utal- 

ta ki az igényjogosultaknak. 

Ez az igazságtalanság óriási elkeseredést váltott 
ki nemcsak a nyugdijasokból, hanem a dolgozók 

ból is, mivel teljesen jogtalannak és törvényte- 
lennek tartják, hogy a petroseeni betegsegélyző 

Most ujabb nyomoruság szakadt a zsilvölgyi 

tm gőt intőt hartattá 0 mlhálgi tányamuláváy nyugddjját 
s ugyanakor a Cassa Cercualá hivatal- 
nokai több ezer lejes jutalekot kapnak 

megfossza a munkásságot szerzet 

jogaitól. 
A fölháborodást fokozza, hogy amig a nyugdij- 

járulékot leszállitották, ugyanak- 
kor a betegsegélyző hivatanokainak 

többezer lejes tantiemeket 
osztogattak ki. 

A Cassa Cercualá vezetőséga arra hivatkozik, 
hogy a nyugdijasok számának a szaporodásával 
a jelengi nyugdijalapból nem tudja az igényjo- 
gosultak kielégiteni, mert a munkásság által fi- 
zetett nyudijilleték nem fedezi a kiadásokat s 
ezért kénytelen 30 százalékos redukciót eszkö- 
zölni. 

Ezzel szemben áll az az igazság, hogy a nyu- 
gdijasok jogait nem lehet csorbitani s amen- 
nyiben fennáll az, hogy a befizetett nyugdijjárulék 
nem fedezi a kiadásokat, ezt nem lehet u 
elintézni, hogy 

a kevés nyagdijáradékot 30 szá- 
zalékkal csökkentsék, hanem a 
deficitet az állam köteles vállalni. 

Petroseni forgalma számokban, 

Ez etrosomi 
amelyböl sok mindent megtudhat 

az, aki nem ismeri a vármegye legnagyobb várossát, Petrosenit 
Petroseni fnn vátgve legnagyobb várossa. 

Pontosan 15.362 lakossa van mig dévának, a megye 
tövárossának csak io ezer 577. Ot ezer lakossal van 
több petroseninek és a megyei vezetők még is mint 
egy elmaradt falut kezelnek bennünket. Megpróbáljuk 
bemutatni néhány nevezetességét városunknak, amely- 
röl bizonyára k linak van az embereknek. 
lme a fénykép: 

A városi körlrázban amelynek Dr Lapadatu kitünö 
fgorvos a vezetője az elmult évben egy ezer egy száz- 
ötvennégy beteget ápoltak, 41 haláleset következett 

be. Összesen ezeregyszázkilencvenhat operációt haj- 
tottak végre. A kórház kisegitő orvossa Dr Fekete 
ivan, aki Lapadatu föorossl együtt közmegelé- 
gedésre végezték feladat 
A Petrozsényi srolge oág járásában 66 ezer 721 

a lakosság létszáma. Járási fönöki teendöket Tacaciu 
föbiró látja el, pártállásravaló tekintet nélkül mindenki 
megelégedésére. 
A helyi tárásbíróságra 9372 beadvány érkezett be, 

valamint töb másfél ezer ügydarab maradt 
vissza az elmult csztendörol is. A legtöbb ügyet 
(8338 darabot) maga Faurescu vezető járásbiró inté- 
zett el, mig 1771 elintézés esett Maáer biróra s 663 
ügyiratot Tanasescu biró intézett el.. Az elmult esz- 
tendöben elitéltek 973 személyt. A legtöbb tárgyalás 
bünügyben volt és két millió lei értékü bélyeget 
használtak el az ügyvédek. Telekkönyvi elintézések 
száma 1781. Legtöbb tárgyalása Dr Molnárnak volt, 
aki igen népszerü különösen a vidéki földmives la- 
kosság körében. Legnagyobb ügyeket Dr Abrahám 
intézte el. Dr Mucsi és Dr Stern, keresnek legkeve- 
sebbet. Ezonnan származik, hogy hajlandók a leg- 
messzebbmenö engedményekre és csak a legritkább 
esetben licitálnak. Dr Sehátfer a csödügyek alapos 
ismeröje. Nagyon népszerü. Dr Boer sem kegyetlen 
és szivesen kiegyezteti feleit, mert nem elve a nyuzás 
és a kiszipolyozás. Brigner doktorról sem mond- 
atunk semmit, mert ö is a béke embere. Dr Március 

elsörendő ismerője a törvényeknek. Kitünö és hiva- 
nagyobb a szive 

mint a zsebe. Dr Kepesröl csak annyit tudunk, hogy 
legutóbb feljelentette Dr Mucsit, mert az nem akart 
a sz gény ügyfeleitöl honoráriumot eltogadni. Nem 
tudjuk miért táJt ez Kepes ügyvéd urnak.. 

Erdekes a hely postaforgalma is az elmult eszten 
döröl. A kimutatás szerint petrosenibe évenkint érke- 
zik 40 ezer darab csomag. 36 ezer távirat, 50 milió 
értékü dohány, 2 millió értékü bélyeget adnak el. 
Ajánlott levél érkezik 50 ezer darab. Pénzesutalvány 
12 ezer darab, cca tizenhárom millió lei értékben. 

feladva 3600 darab 
utalvány negyven millió lei értékben. Ebböl is látszk, 
hogy a zsilvölgye sokkal többet ad, mint a mennyit 

A posta népszerü fönöke Boér, aki a hivatalnoki 
karal együtt mindent elkövet, hogy a közönség 
megelégedésre kilegyen szolgálva. Sajnos sok jó 
karatot megsemmisit a felsőbb bürokrácia. 
A városi föorvosi hivatal adatai is érdekesek. Ez a 

hivatal Dr Sofonea föorvos vezetése alatt müködik és 
az elmult évben 1006 esetben végzett orvosi 
ajlatot és a területén 219 haláleset volt, akik közül 
21 mas helyiségekböl dotálódott. Abetegsegek szerint 
az elmult évben volt: sarlach 21. Kanyaró 18. Dif- 

ritisz 20. Bárányhnle 7. Vérhas 9, akik közül 4 
tüdöbajos beteg közül meghaltak 13. 

bajjal 18 embert ápoltak. Nyilvántartottak 7 örül- 
tiszti orvosi hivatal 96 postituált nöt tartott 

ellenörzés alatt. Összesen ezerötszázharmincnyolc oltás 
történt az elmult évben. 

Cassa cercualétól kimutatást nem kaptunk és 
igy sajnálatunkra nem tudunk az intézet müködéséröl 
beszámolni. Megkell jegyeznünk, hogy a helyi be- 
tegsegélyző két orvossa hatalmas gmunkátavégez az 
orvosi rendelöben. 

varosi hivatal kimutatás szerint az elmult évben 
született 428 gyermek. Meghalt 221. Esküvö 123 
esetben volt, mig a vállások száma 6. A polgármes- 
teri hivatalhoz 5372 darab beadvány érkezett be. 

Külön kell megemliteni a helybeli rendörség mun- 
káját is, a mely Sacarean rendörtönök vezetése alatt 
végzi hivatását a közérdekében. A rendörség az el 
mult évben csaknem két ezer bünügyi nyomozást 
vezetett be és végzett is el eredményesen. A külön- 
bözö rendeletek végrehajtásanál kitünik, hogy a ren- 
dörség 362 esetben eszközölt letartoztatásokat. 289 
utlevelet adott ki és 148 idegen utlevelet látamozott. 
Sacarean fönökön kivül megelégedésre töltötték be 
hivatásukat Silvi Scorb, Jonit a, Popescu, Stirbet, Dra- 
gomirescu, Lucaciu, Mara és Udrea Comán és Homan 
rendörsegi vezetö személyek. (r) 

A vörös sn 
Az orosz szovjetköztársaság nyiltan beva- 

Hlott célja, programja, hogy eszmeivel meghó- 

ditsa a Föld minden országát s a bolsevista 

világfelfogást, - mint megváltó és népboldo- 
gitó ideologiát tegye urrá mindenütt a hol 
csak ember él. 

A cél arde keben rettentő erőfesziteseket 
tesz es gigántikus méretü áldozatokat hoz egvré- 
szről, mig másrészről nem válogátos a cel er- 

dekében felhasznált eszközöket illetőleg s ha 

kell embertarsai életet is szivtelen, szemrebbe- 
nés nelkül dobja oda, áldozza föl nap nap után 
Az orosz birodalom határain belül megszün- 

tétte a magángazdálkodást s a kis földecskéjén 

jólétben munkáló, dolgozó parasztokat munkás 
csapatókba, századokba, ezredekbe kényszeritve 
viszi, szállitja ide-oda, hogy a kapott élelemért, 

kenyér és ruhajegyert ma itt holnap ott dolgoz- 
zanak az állam által kijelölt közmunkákon. 
Aki nem hajlandó elhagyni főldjét házát, fa- 
luját, tüzhelyét, keserves munkával megszerzett 
vagyonkaját, azt börtönre vetik vagy főbelővik. 

z egyeni emberi szabadság oly foku 
korlátozása ez, melyhez csak az O- es Közep- 
kor rabszolgakereskedése vagy a gályarabság 
hasonlatosak. 
De a tanácsköztársaság külpolitikai mun- 

katerve sem rózsásabb : az ingyen munkasokkal, 
ezekkel a XX századbeli rabszolgákkal előalli- 
tott, kitermelt iparicikkekkel, faval, gabonávat, 
cukorral, cipővel elakarja árasztani a terme- 
lő országokat, hogy azok áruikat el ne adhas- 
sák 
A meglévő munkanélkülisegre, nyomorra 

ujabb nyomort, munkanelküliséget, a borzal- 
makra ujabb borzalomáradatot akar zuditani, 
hogy az elégedetlenek, az elkeseredettek, a 
kétsegbeesettek táborát megsokszorozza a vörös 
rabszolga légiók századaiba. 
A vörös uralom má nem akar jólétet. El- 

lenkezőleg könnyet és nyomort, fájdalmat, rom- 
bolást és jajt hoz a megkinzott, zsákuccába 
futott, elcsigazott emberiség számára csupán. 
A vörös nap sikere elmaradt. Moszkvában 

megdöbbenést váltott ki a sikertelenség és 
gondolkozóba ejtette a szovjet vezéreket. 
Mi is csodálkozunk a sikertelenségen, hiszen 

az elkinzott, éhes, nyomorgó ember a szalma- 
szárba is kapaszkodik : képtelen, botor idea- 
lok, célok es délibábok után is vakon szalad. 

minta-nárok 
maradekok 
egy es pátok 

FEKETE BARnA 

TE TOVASZI- REKLAM ARAI 

NŐIDRADpés 
LACK DIVAT. 
dpok 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Dohányzók! 
Csak „Nicotan" használatával szok- 

hatnak le a dohányzasról Teljesen 

biztos es ártalmatlan. Utánvéttel, 140 

leiért küldi azonnal ,Nicotan" képvi- 

selet, Bucuresti Calea Mosilor 326. 

Szamtalan köszönöllevél. 

Az „EIIemör mmindem 

Számna azz ujságirás müi- 

vészete. Riportolk, cilx- 

kek Érdekességel. 

CSOKROKAT 
névnapi, lakodalmi és ünnepnapokra legszebben és 

iutányos árban készit : Benedek kertészete, Petroseni 

„Agronomul--Gazdák 
Altalános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBUROI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyősebben tüz, élet, jég, allat, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 

illitmány stb bizt kat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

mi Gvó 

60. §-a szerint folyó évi március hó 22-én d. e. 10 órakor ugyanott tartandó 

XXXVI-ik ÉVI RENDES KÖZGYűLÉSRE 
ezennel illő tisztelettel meghivja. 

Tárgysorozat : 
Elnöki megnyitó. 

Jegyző és két közgyülési jegyzőkönyvet hitelesitö részvényes kijelölése. 
Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása. 
A számadások megvizsgálása, a mérleg megállapitása, 
Alapszabályok módositása. 

Igazgatóság és felügyelő bizottság kiegészitése. 
Inditványok. 

Hátszeg, 1931. február hó 12 
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JEGYZET: a) Az alapszabályok 57. §-a szerint a közgyülésen csak olyan részvényes bir szavazati joggal, aki legalább 3 hó óta részvényes és részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyülés előtt három nappal azlintézet pénztáránál letéteményezte. yelőbizottsági jelentések, valamint a zárszámadások az intézet helyiségében a hivatalos órák 
b) Az igazgató választmányi és felüg 

alatt megtekinthetök. 
c) A közgyülésen tárgyalandó inditványok legalább egy nappal a közgyülés előtt az igazgató-választmány elnökéhez irásban be- nyujtandók, vagy hozzá szóbelileg bejelentendök. 

Az Ipar és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság Hatszeg t,. részvényeseit az 1931. évi március hó 15-én, d. e 10 órakor Hátszegen, az intézet helyiségeiben, vagy ha akkor a részvényesek határozatképes szamban meg nem jelennének az alapszabályok A 

a nyereség felosztása és a felmentvény megadása. 

AZ IGAZGATÓSÁG 
mMÉRLEG-SZAMLA 

TET B. EI B Teher EI B LEI B. MVagyon : Saját tőkék 
Pénztár 1.703.056]— Alaptöke 6.000.000 — Folyószámla köv. bankoknál 2.223.496- 3926.552- Tartalékalap ?7) 765.074- Kihelyezett tőkek Kétes köv. tartalékra 1.900.000 - Tárca váltók sad29.971 - Nyugdijalap **) 627.18750 9.292.261 50 
Jelzálogkölcsön 17.130 – ldegen tőkék 
Folyószámlaadósok 10.905 466— 45.051.967- Folyószámlai hitelezők . 3.626.467— 

Lekötött vagyon. Visszleszámitolás . 4.188.002- 7.814.469- 
Intézeti ház és ingatlanok 157.386 - Betétek könyvecskére . 25.794.173 23 l Állami értékpapirok 196.084- Betétek folyószámlán 5.690.800 - 31.484.973 23 Berendezés . 100 — 353.570- Fel nem vett oszt. 99.07432 

Eredm.-számláak 
Atmeneti tételek 1931 . 324. 000- 

: Nyereség 1.261.59865 
Kétes köv. tart. 944.287700 317.310 95 

49 3820889 49.832089- 
*) Ez evi hozzajárulassal Lei 800.000,- 
* Ez avi hozzajarulássai Lei 635.000- 

VESZTESEG ÉS NYERESÉG-SZAMLA 

Veszteség EI Nyereség TEI B 

nt nbeék Tödégs Nyereség athozat 1929. évről 86 izetesek keöllsége 2 362. 880- Kamatok és jutalékok 8.120.37265 adók és illetékek 
Kétes követelésekre 944 28770 

Nyereség 
Nyereség 1930 Lei 1.261.598,65 
Kétes követelésekre Lei 944.287,70 317,31095. 

8.129.01765 8.129.017 65 
Hateg-Hátszeg, 1930 december 31. 

Dr. Deák m. p. Hirsch H. Zelma Vots m. p. L. Deák iun. 
igazgató penztaros főkőnyvelő ügyvezető-igazgató 

Az igazgatóság : 

Csulak m. p. Fekete m. p. Gróf Kendeffy m. p. Selariu m. p. Grün m. p. Antal m. p. Jakab V. m. p. Kalabisz m. p. Grossmann K. m. p. 

Hirsch Ig. m. p. Weil L. m. p. Hirsch H. m. p. Max m. 
m. p. Abrahám Ig. m. p. Dr. Molnár J. m. p. Bieber J. 

A felügyelőbizottság : 

Schwarcz J. m. p. Cseh B. m. p. Rothmann m. p. 

p. Dr. Vajna m. p. Dr. Theodosie m. p T. Fiáth m. p. Berger m. p. Weil 
m. p. Grossman S. m. p. Nandra m. p. Vitán m. p. Farcas m. p. Costa m.p. 

Megvizsgáltuk és az üzleti könyvekkel összehasonlitva helyesnek találtuk. 

Jakab K. m. p. Léb E. m. . 
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